

下水道堵了一年多,污水难排

幸福路24号楼的居民天天拿水桶收集生活污水,很是不便

本报5月30日讯(见习记者 朱文朋) 用桶接生活用水冲厕所对有些居民来说是为了节约用水,但对于幸福路24号楼的不少居民来说,却是一种无奈。由于排水管道堵塞,一年多来,居民家里所有的生活污水只能用桶收集起来,然后冲到厕所里,这给居民尤其是老年人带来了许多不便。实在忍不下去了,不少居民纷纷向本报帮办求助。

“从去年三四月份就开始出现下水道堵塞的情况,到现在已经一年多,一直也不知道是什么原因。现在做饭洗菜用水很多,我们只能用桶先接

着,然后再倒进厕所,可是我们年纪大了,做这事很不方便。”29日下午,住在该居民楼5楼的萧先生告诉记者,像他们这种年纪大的人平时出了问题也不知道向谁反映,年纪小的白天上班又不在家,遇到周末有时间的时候部门又休班,所以这事就一直拖着,一年多了也没解决。

“我们也不知道是什么原因堵住了厨房的下水道,应该是外边的管道堵了,要不然整栋楼也不会都出现相同的情况,好几次向居委会反映情况也没有得到解决。”住户宫女士向记者说道。

据宫女士介绍,因为现在整栋楼的住户都用桶将废水往厕所里倒,现在小区周围已经很少见到有污水脏水外流了。以前严重的时候污水直接从地面冒出来,流得到处都是,简直都没有办法走路。幸亏厕所的下水道没有堵,要不然麻烦就更大了。不过,都往厕所下水道里倒废水的话,也会有隐患。

位于新世界花园小区的居委会负责人张主任告诉记者,关于幸福路24号楼的问题,住户反映过很多次,他们也进行了多次调解,但最后都没有得到解决。

“那个小区现在已经没有

产权单位了,就连物业也没有,所以有了问题也得不到及时解决。我们居委会这边多次调解这件事情,我们的意思是让所有住户凑钱,我们负责找专业的下水道疏通队伍来疏通。现在的问题是并非所有住户都愿意出钱解决问题。”张主任说。

山东同济律师事务所的律师张大尉表示,没有产权单位也没有物业的小区,如果出现下水道外管堵塞的情况,只能由使用该管道的所有住户出钱,聘请专业的管道疏通人员进行疏通,建议先查明管道堵塞的具体原因和位置再进行责任分摊。

粽叶糯米已备好 明天我们包粽子

本报5月30日讯(记者 金夏瑞) “请问大厨教孩子包粽子还能报名吗?”30日,仍有不少家长打电话想给孩子报名参加包粽子的活动,得知名额已满家长很是遗憾。

自28日本报启动包粽子活动后,不少小朋友和家长们纷纷打来电话报名,第一天20个家庭名额就已全部报满。

东岳大酒店已为大家准备好了粽叶、糯米、花生、大枣,当天,小朋友们可以根据自己的喜好包不同口味的粽子。

另外,孩子们可以等厨师将粽子煮熟后跟本报一起把包好的粽子送去康宁养老院,和养老院的爷爷奶奶们一起品尝美味香甜的粽子,度过一个有意义的节日。

本次活动时间为6月1日上午9点,活动地点在芝罘区上夼西路东岳大酒店,烟台市内乘坐6路、42路、86路公交车在久久红站下车即到。

小端午,挂艾草

本报5月30日讯(记者 金夏瑞) 五月初一(今年的阳历5月29日),老辈们习惯于把这天叫做小端午。29日,记者在市区内几个市场里见到不少小贩正在叫卖艾草,而社区里许多老人也已早早把艾草挂在了自家门前。在他们眼中,端午就从这天开始。

今年80岁的李奶奶家住芝罘区上山路47号,29日一大早她就和邻居们相约上山采艾草,“老辈有讲究,要采四五点钟沾着露水的(艾草)才最管用。”李奶奶告诉记者,她早早就跟邻居约好五月初一上山,因为要早起,她一整夜都没敢合眼。

虽然有不少人趁着小端午这天在门前挂了艾草,可挂艾草究竟代表什么,有什么作用,市民们有着不同的看法。

“辟邪,一挂就是一年。”李奶奶说,要说防蚊的话,还得把艾草拧成条状,再用火点着,蚊子闻到这味道就不敢飞到家里来。

鲁东大学文学学院的教授兰玲介绍,端午是人夏后第一个节日,气温上升,正是疾病多发的时期,所以在很多年前人们往往会在家门口挂几株艾草,由于艾草特殊的香味,人们用它来驱病、防蚊、辟邪。

相关新闻

建无害化焚烧炉 监管部门集中销毁

自2005年我市开展“清理家庭小药箱,安全用药保健康”活动以来,市区每年平均回收、销毁过期失效药品价值200万元左右。那么,回收的过期药怎么处理呢?

“过期药由定点回收单位回收之后,统一上交给烟台市食品药品监督管理局,一般是在下半年集中销毁。”药品市场监管科科长徐远志说,烟台已经建起了无害化焚烧炉,在药监管部门监督下集中销毁。

过期失效药不能正规处理存在安全隐患,其中危害最大的是不法分子收购过期失效药重新包装,再次投入市场。“目前还未发现重新包装的过期失效药再次流入烟台药品市场。”徐远志说。

本报记者 魏业萌

戒烟十年,靠的就是意志

73岁“老烟枪”成功戒烟

本报5月30日讯(记者 于明红) 5月31日,又到“世界无烟日”。意识到吸烟的危害,很多烟民都开始戒烟。在芝罘区合成革小区,有一位“戒烟达人”刘希胜,18岁就开始吸烟的老烟民刘希胜有着45年的吸烟历史,现如今,他已经戒烟10年了。

年轻时出于好奇,18岁时刘希胜就学会了吸烟,刚开始一天吸两三根烟,后来发展成一天吸两三盒。虽然身边的人经常劝说他,想让他戒烟,但年轻时的刘希胜完全听不进去,吸烟反而越来越厉害。直到44岁时,刘希胜因为胃病做了胃部切除手术,住院期间,在医生的强烈警告下,刘希胜才减少了吸烟量。

“吸烟上瘾,在医院里无聊,控制不住自己,就想吸烟。”刘希胜告诉记者,即便是住院期间,他也没能戒烟。“断断续续还是会吸,出院之后吸烟量又恢复到之前的水平了。”

如此顽固的老烟民,在63岁时,突然自己想通了,主动提出要戒烟。“现在人都讲文明,公共场合不允许吸烟,我就索性决定把烟戒了。”回想起自己刚戒烟的那段日子,刘希胜很是感慨。

“说实话,戒烟的日子非常难受,尤其是犯烟瘾的时候,心里跟蚂蚁爬似的。”每当这个时候,刘希胜就会出门散散步分散一下注意力。

戒烟差不多三四个月的时候,刘希胜的烟瘾减轻了很多。不抽烟的日子,刘希胜每天就用爬山、看书、打牌来打发时间。现在的刘希胜戒烟已经十年了,十年来他再也没有吸过烟。

“戒烟对身体真是一点好处也没有,我现在还经常劝周围的朋友戒烟。”说起戒烟的经验,刘希胜说,他戒烟完全靠意志力,想要戒烟,就要学会克制。



戒了烟的刘希胜,平常喜欢看书打发时间。本报记者 于明红 摄

争着申报回收点,回收反而“羞答答”

港城485家药店纷纷申请过期药回收资质,但少有药店挂出回收标志

本报记者 魏业萌

5月份,烟台公布了第三批137家家过期失效药定点回收单位,统计下来,港城已有485家定点回收单位。越来越多的药店参与到药品回收这一惠及民众的公益事业中,然而,与药店争相成为过期药回收单位的声势相比,实际的过期药回收活动却显得“羞答答”。这是为什么呢?

为提升企业形象,积极申报回收资质

据了解,成为过期药定点回收单位申报条件是比较严格的,要求企业无违法行为,取得相应的经营许可证,有符合标准的库存以及专门的负责人员等。

“我们对这个还是比较积极的。”位于奇山小区附近的立

健医药城内的工作人员周女士告诉记者,回收活动能帮助市民正规处理过期药,消除安全隐患,所以总公司定期开展回收过期药活动,“现在基本上每个立健门店都能回收过期药”。

燕喜堂药店相关负责人表示,目前,燕喜堂在烟台有90

家门店,所有的门店都申报成为了过期失效药定点回收单位。据介绍,过期药品回收属于社会公益行为,对提升企业形象具有重要意义,能从侧面反映公司的实力以及社会责任感,不难想象药企申报的积极性。

探究原因 人力成本高

积极申请回收资质,却不主动告知自己是过期药回收点,这是为什么呢?

烟台市食品药品监督管理局药品市场监管科科长徐远志说,企业实行过期药品回收,换取是回报社会的一种公益行为,并无硬性规定,也无补贴。

目前,烟台共有485家过期失效药定点回收单位,回收体系覆盖了全市92.6%的市镇,每年能收购价值200万左右的过期药,需要耗费大量的人力,无形之中增加了药店的负担,这是药店淡于宣传的重要原因。

在奇山小区附近的立健医药城内,工作人员周女士告诉记者,每收购一盒过期药就要进行一次登记,还要放到规定的储存室内,这个过程需要耗费大量人力,人手不够会影响店内的正常经营秩序。

不挂回收标志,淡于宣传

然而,不少市民反映,与各家药店纷纷申报成为过期药回收点的积极性相比,各家药店不挂回收标志,不主动告知的现象,显得药品回收有些“羞答答”。

“这里可以回收过期药吗?”日前,在奇山小区附近的中医世家药店里,一位中年女

性在店内询问,工作人员回答:“是的,不给你钱,你可以用过期药半价换购指定药品。”这位女士不禁发问:为何不在店门挂出回收标志呢?这样市民一眼就知道了,也不用打听,多好啊!

日前,记者走访了新公布的第三批回收点榜上有名的

万民阳光医药有限公司惠安店、漱玉平民大药房东方巴黎店、南通路上的中医世家、立健医药城以及毓璜顶医院对面的中医世家药店等八家药店发现,没有一家药店贴出过期药回收标志,唯有市民主动询问才会告知回收过期药的方式。